
Odborná
a operačné taktická príprava 
raketových vojsk

Hlavním prostředkem použití jader­
ných zbraní v soudobé operaci jsou ra­
ketová vojska. Velký dosah i možnost po­
užití raket s jadernou náloží umožňují ra­
ketovým vojskům vést úspěšný boj s pro­
středky jaderného napadení, dosáhnout 
překvapení při úderech na uskupení vojsk 
i jiné důležité objekty nepřítele, rozmístě­
né v celé hloubce jeho operační sestavy. 
Raketová vojska mají rozhodující vliv při 
získávání palebné převahy nad nepříte­
lem, při úspěšném řešení stanovených bo­
jových úkolů vojsky a na splněni celé 
operace.

Efektivní řešení těchto úkolů vyžaduje 
stálou bojovou pohotovost a vysokou úro­
veň polního výcviku raketových útvarů 
a jednotek, všestrannou přípravu velitelů 
a štábů, jejichž povinností je organizovat, 
plánovat a řídit činnost raketových vojsk. 
Pro raketové útvary a svazky jsou od 
samého začátku jejich vzniku vytvářeny 
nezbytné a všestranné podmínky к jejich 
dokonalé přípravě. V organizaci a řízení 
bojové přípravy byly stále zdokonalovány 
formy a způsoby jejich výcviku. Důsled­
kem toho jsou hodnotné výsledky, které 
dosahují raketové útvary a svazky při 
prověrkách, taktických cvičeních a střel­
bách.

V článku uvedeme některé zkušenosti 
z problematiky odborné a operačně tak­
tické přípravy raketových vojsk ozbroje­
ných sil Rumunské socialistické republiky.

Odborná příprava důstojníků, specie 
listů, poddůstojníků a jednotek je jeden 
z nejdůležitějších způsobů bojové přípra­
vy raketových útvarů a svazků. Hlavní 
úkol tohoto druhu bojové přípravy spo­

čívá v tom, aby byla zvládnuta konstruk­
ce raket, agregátů a přístrojů pozemního 
zařízení, směrnice a technika bezpečnosti 
a aby každý mohl prakticky plnit funkční 
povinnosti při přípravě a odpálení raket 
v každé situaci a za všech podmínek.

Výcvik vojsk řídí podle odbornosti ve­
litelé a štáby přímo odpovídající za pří­
pravu podřízených jim raketových útvarů 
a jednotek.

Různorodost a složitost raketové tech 
niky, kterou jsou vyzbrojeny útvary a 
svazky, vyžadují organizovat odbornou 
přípravu, zaměřenou na tyto nejdůležitěj 
ší požadavky:

— u důstojníků, specialistů a poddů­
stojníků dosáhnout výtečné výsledky v od­
borné a metodické přípravě,

— důkladně studovat raketovou tech­
niku, exploatační technickou dokumentaci 
a funkční povinnosti,

— stále zdokonalovat praktické návy­
ky s cílem udržet stálou a vysokou bojo­
vou pohotovost raketových vojsk.

Hlavním prostředkem ke splnění těch 
to požadavků, především v dosažení dob 
ré úrovně jak v odborné, tak i operačně 
taktické přípravě je podle našeho názoru 
příprava důstojníku, specialistů a pod 
důstojníků.

Značný počet různých odbornosti u ra­
ketových útvarů vyžaduje nezbytně zařa 
dit pro každou kategorii důstojníky, spe 
cialisty a poddůstojníky s rozsahem vědo 
mostí podle odborné přípravy. Na jedné 
straně musí ovládat svoji plánovanou od­
bornost, na druhé straně musí mít pří­
slušný rozsah znalosti i z jiných odbor-
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nuslí, vyskytujících se u podřízených jed­
notek. Kromě toho, z důvodů vzájemné 
zastupitelnosti musí důstojník, poddůstoj­
ník a specialista ovládat jednu až dvě do­
plňkové odbornosti.

S přihlédnutím ke všem uvedeným po­
žadavkům byl zpracován program a pří­
slušná tématika к přípravě každé katego­
rie důstojníků, specialistů a poddůstoj 
níků.

Příprava důstojníků, specialistů a pod­
důstojníků pro raketová vojska probíhá 
jednak ve výcvikovém středisku dělostře­
lectva, jednak přímo u útvarů a svazků.

Výcvikové středisko bylo založeno sou­
časně se vznikem raketových vojsk. Má 
výtečně připravené důstojníky a potřeb­
nou materiálně výcvikovou základnu. Jeho 
hlavním určením je připravovat kádry pro 
taktová vojska a také zdokonalovat vědo 
niosti důstojníků raketových útvarů.

Důstojníci, specialisté a poddůstojníci, 
vybraní к doplnění raketových útvarů, 
absolvují na začátku kursu předběžnou 
přípravu. V poměrně krátkém časovém 
období (6—8 měsíců] každý z nich získá 
povšechné vědomosti a také podrobně si 
osvojí odbornost podle potřeby na pláno­
vanou funkci, na kterou byl předurčen.

Zkušenosti ukázaly, že příprava kádrů 
v kursech ve výcvikovém středisku jen 
v rámci úzké odbornosti (i pro specialis­
ty a poddůstojníky) nedává podstatné vý­
sledky a nezabezpečuje kádrům nutný 
rozhled a pochopení úkolů příslušných 
odborností v celkovém systému výcviku 
útvaru a svazku a nevytváří podmínky 
к získání druhé blízké odbornosti, jedno 
stranná příprava znesnadňuje také i pro 
ces vyzdvižení nebo převedení kádrů 
z jedné funkce do jiné podle reálných 
potřeb útvarů a svazků.

Do zdokoiialovacích kursů odesílají se 
zpravidla důstojníci к rozšíření svých zna 
lostí а к osvojeni si nové raketové tech 
niky nebo nových forem a metod bojové 
přípravy a také důstojnici navržení к po­
výšení. V průměru každých 3—4 let pro 
cházejí důstojníci, specialisté a poddii 
stojníci těmito kursy, aby si rozšířili i své 
odborné vědomosti.

Ke správnému sladění odborné přípra 
vy s taktickou přípravou zapojujeme dů­
stojníky stálého stavu výcvikového stře 
d ska do všech hlavních opatření, probi- 
hajicích během roku u vojsk, jako např. 
taktická cvičení, střelby, řízení palby, in­
spekce a prověrky vojsk. Toto opatření 
umožňuje důstojníkům výcvikového stře­
diska poznat potřeby vojsk pro odbornou 
přípravu a na základě toho zdokonaloval 
programy i učební a výcvikový proces.

Znalosti, které důstojníci, specialistů 
a poddůstojnici získají v odborné přípra­
vě ve výcvikovém středisku, zdokonalují 
u útvarů, kde získávají praktické zkuše 
nosti a metodické návyky u vojsk a i dru­
hou odbornost. V druhém roce služby 
mnozí z nich mohou již plnit úkoly v dru­
hé, dokonce i v třeli odbornosti.

Jedna z nejefektivnějších forem škole­
ni důstojníků, specialistů a poddůstojníků 
je samostatná příprava. Zkušenosti potvr­
zují, že při správném plánování a dobré, 
promyšlené organizaci Je možné vyhradit 
na školení kádrů týdně 12—14 hodin. 
Z toho může být použito 4—6 hodin na 
hlavní zaměstnáni a zbylých 8 hodin na 
samostatnou přípravu.

Organizujícím prvkem samostatné prá­
ce je plán samostatné přípravy, který si 
zpracovává každý důstojník s ohledem na 
dosavadní úroveň vlastních znalostí a 
který schvaluje přímý nadřízený. Samo­
statnou práci důstojníků kontroluji jejich 
přímí nadřízeni formou individuálních 
i skupinových konzultaci a besed, přije 
lim zápočtů ke studované tématice a stu 
dljním předmětům a také hodnocením vý 
sledků jejich každodenní činnosti.

Taková forma samostatné přípravy je 
pudle našeho názoru nejúčelnější, poně­
vadž různorodost funkcí a také rozdílná 
úroveň přípravy důstojníků nedovolují 
štábům útvarů plánovat samostatnou při­
plavu organizovaně po skupinách V sou­
časné době tento způsob úspěšně spojuje 
přípravu důstojníků s přípravou jednotek.

Samostatnou přípravu specialistů a 
poddůstojníků organizuji a řídi nejzkuše 
nější důstojníci a v některé problematice 
i dobře připravení poddůstojníci.

Takové účelné spojeni forem a metod 
školeni kádrů ve výcvikovém středisku 
i u útvarů umožnilo nám v poměrně krát­
ké době zabezpečit mnohostrannou pří­
pravu (včetně metodické přípravy] a 
zpracovat osnovy ke kvalitní odborné pří­
pravě vojínů i jednotek.

Odborná příprava raketových jednotek 
má svým obsahem především technický 
charakter. Proto je velmi důležitý výběr 
branců pro raketové útvary s ohledem na 
jejich všeobecnou i technickou přípravu 
Ještě před nastoupením branců je nutné 
určit potřebu raketových útvarů podle 
odbornosti s ohledem na druh přípravy 
a vzděláni povolanců. To umožňuje správ 
ně řešit problém doplnění útvarů potřeb 
nými kontingenty. Z tohoto hlediska klad 
ně působí opatření, vyplývající ze směr 
nic strany a vlády ke zvýšeni všeobecné 
ho a technického vzdělání obyvatel. To 
zabezpečuje nejlepší podmínky jak pro 
sociálně ekonomický rozvoj státu, lak
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i pro výcvik příslušníků útvarů a svazků 
ve velmi krátké době.

Při rozdělování mladých vojáků к jed­
notkám a zařazování jich do funkcí, zjiš­
ťují se Jejich sklony, vlohy a předchozí 
příprava. U nováčků, předurčených ke 
střídání funkcí hlavních specialistů, pro­
věřuje se předběžně všeobecná připrave­
nost a schopnosti, u vojáků, předurče­
ných na funkce operátorů prověřují se 
kromě toho i jejich psychotechnické vlast­
nosti, potřebné při obsluze příslušných 
přístrojů.

Při organizaci a řízení bojové přípravy 
vycházíme z toho, že raketové útvary a 
svazky musí být neustále připraveny к pl­
nění bojových úkolů. А к tomuto cíli je 
zaměřena odborná příprava jejich přísluš­
níků u organických jednotek, kromě teo 
i etických zaměstnání, na která se účast 
níci shromažďují do skupin podle odbor­
nosti v rozsahu baterie nebo oddílu.

V přípravě vojáků 1. ročníku snažíme 
se při výcviku v prvních dnech správně 
sladit technickou část a osvojením si 
praktických úkonů materiální části. To je 
nutné proto, aby se mladí vojáci v krát­
ké době naučili plnit své funkční povin­
nosti v zařazení u jednotek. Teoretické 
otázky probírají se s nimi v tomto údobí 
jen v rozsahu, nutném ke správnému po­
chopení činnosti, techniky bezpečnosti 
apod. Potom obsluhy přistupují к prak 
tické činnosti u materiálu a plní z počát­
ku ty nejjednodušší úkony. V dalším pak 
střídáním teoretické přípravy s praktic­
kou činností zdokonalují své znalosti a 
praktické návyky.

Při řízení zaměstnání klade se velký 
důraz na používání názorných pomůcek 
fnapř. schémata, nákresy, detailní řezy 
apod.) a zvláště imitačních prostředků, 
různých maket, elektrifikovaných pomů­
cek, které umožňují lépe si osvojit probí­
ranou látku jak teoreticky, tak prakticky.

Zkušenosti z řízení zaměstnání v od­
borné přípravě za těchto podmínek uka 
zují, že za 3—4 měsíce po zahájení výcvi­
ku převážná většina jednotek dosáhla 
dobré výsledky při komplexních zaměst­
náních. To umožňuje za vhodných podmí­
nek provádět i baterijní a oddílová cvi 
čení.

Získané praktické návyky vojínů v od 
borné přípravě zdokonalují se při kom 
plexních zaměstnáních a nácvicích. Jest­
liže při zaměstnání nebo nácviku pracují 
účastníci při zjišťování dílčích výpočtů 
s obtížemi nebo se dopouštějí chyb, je 
možné při tomto druhu zaměstnání tyto 
úkony opakovat.

Zvláštní pozornost je nutné věnovat 
udržení získaných praktických návyků.

Vyskytují se názory, že systematické ná 
cviky pro některé specialisty (jak u vo 
jáků z povolání, tak i základní služby) 
nejsou nutné. Zkušenosti však potvrzují, 
že po třech až čtyřech týdnech přeruše­
ní těchto nácviků ztrácí se získané pra­
covní návyky a to jak v přesnosti, tak 
i v časovém plnění úkonů. Proto jsme toho 
názoru, že časové rozpětí mezi dvěma ná­
sledujícími nácviky v praktickém plnění 
úloh podle Osnov raketové přípravy by 
nemělo být delší než 10 dnů.

Důležitý problém v odborné přípravě 
Je plánování. Praxe ukazuje, že existence 
značného množství různých odborností 
u raketových útvarů značně komplikuje 
plánování bojové přípravy ve štábech bri­
gád a oddílů Proto přenecháváme znač­
nou iniciativu v tomto směru velitelům 
jednotek. Štáby jednotek a útvarů stanoví 
ve svých plánech jen hlavní úkoly bojové 
přípravy na jednotlivá období [brigáda po 
údobích, oddíl po měsících) a také termí 
ny přidělení materiálně výcvikové základ 
ny. Štáby brigád a oddílů ve svých plánech 
bojové přípravy stanoví termín, ve kterém 
všichni specialisté mohou přejít ke spo­
lečnému praktickému výcviku, což je 
zvláště důležité к organizaci komplexních 
zaměstnání a taktických cvičení.

Ke zvýšení úrovně odborné přípravy jc 
velmi důležité správně organizovat a včas 
uskutečňovat kontroly a také poskytovat 
účinnou pomoc velitelům útvarů a jedno 
lek. Zvláštní úlohu mají v tomto směru 
kontrolní skupiny, vytvořené u útvarů a 
jednotek a také kontrolní oddělení velíte 
le dělostřelectva.

Na všech taktických cvičeních, kom 
plexních zaměstnáních, prověrkách i ná­
cvicích kontrolní skupiny hodnotí přípra­
vu útvarů a jednotek podle učebních otá­
zek. V průběhu bojové přípravy poskytují 
pomoc velitelům a štábům při zaměstnání 
vojsk у odborné přípravě formou ukázko 
vých a metodických zaměstnání. Kromě 
toho kontrolní oddělení velitele dělostře­
lectva, které má větší možnosti [včetně 
protitankových řízených střel), zevšeobec 
ňuje kladné zkušenosti z bojové přípravy 
raketových vojsk, rozpracovává odborné a 
metodické příručky, zabývá se otázkami 
zlepšení materiálně výcvikové základny a 
poskytuje nutnou pomoc štábům děiostřo 
lectva armády při cvičeních a inspekčních 
prověrkách. Má výtečně teoreticky i prak 
ticky připravené důstojníky a proto toto 
oddělení podstatně přispívá ke stálému 
zvyšování úrovně odborné přípravy.

Kromě odborné přípravy je pro raketo­
vé vojsko velmi důležitá operačně taktic­
ká příprava velitelů, štábů a také jedno­
tek, útvarů a svazků. V tomto směru roz-
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hodně podporujeme zásadu, aby raketové 
útvary a jednotky kromě čistě technické 
přípravy a plněni palebných úkolů musely 
plnit i úkoly operačně taktické přípravy. 
V souvislosti s tím snažíme se o nejúčel- 
nějšf kombinaci odborné přípravy s ope 
račně taktickou přípravou a to jak v pří­
pravě kádrů, tak i při výcviku jednotek 
a útvarů.

Operačně taktická příprava, stejně ja­
ko odborná příprava, je nedílnou součástí 
výcvikového procesu jak ve výcvikovém 
středisku, tak i u raketových útvarů a 
svazků. Kromě toho velitelé a část důstoj­
níků štábů raketových svazků a útvarů 
zvyšují své znalosti v otázkách bojového 
použití raketových vojsk ve vojenské aka­
demii a v akademických zdokonalovacích 
kursech pro důstojníky.

Hlavní formy operačně taktické přípra 
vy u útvarů a svazků jsou periodická 
shromáždění velitelů a důstojníků štábů, 
štábní nácviky, řízení palby, velitelsko 
štábní cvičení, taktická cvičení s vojsky 
a samostatné práce důstojníků.

Shromáždění velitelů a důstojníků štá­
bů koná se zpravidla na začátku výcvi 
kového období v trvání 3—4 dnů. Zamést 
nání při shromážděních probíhá po dru­
zích vojsk a podle funkčních skupin a ří­
dí je přímí velitelé. Takový způsob ško­
lení přispívá ke zvýšení úrovně znalostí 
důstojníků v nejsložitějších otázkách ope­
račně taktické přípravy, к ujednocení ná­
zorů v odborné přípravě а к přesnému 
plnění funkčních povinností v boji.

Při řešení organizace a řízení štábních 
nácviků a zaměstnání v řízení palby došli 
jsme к závěru, že tyto formy školení dá­
vají lepší výsledky, provádí-Ii se společně 
v terénu a na komplexní téma. Takové 
společné nácviky je účelné organizovat 
jako 2—3 stupňové se zařazením výpočet­
ní skupiny mohou trvat 1 učební den i ví­
ce. Nácviky, kterých se účastní kromě ve­
litelů a náčelníků štábů i jednotky řízení, 
mají již blízko к taktickým cvičením. Je­
jich uskutečňování na vyšším stupni u­
možňuje zdokonalovat praktické návyky 
důstojníků v plnění funkčních povinnosti 
a zvyšovat sladěnost štábů svazků a útva 
rů. Kromě toho jednotky řízení, zařazené 
na těchto zaměstnáních, absolvují nutnou 
přípravu к nastávajícím taktickým cviče­
ním.

Velitelsko-štábni cvičení je velmi pouč­
ná a efektivní forma přípravy velitelů a 
štábů. Podle našich dosavadních zkuše­
ností nejlepší výsledky prokazují 2—3 
stupňová velitelsko-štábni cvičení se znač­
kováním činnosti vlastních vojsk a také 
spojování velitelsko-štábních cvičení s tak­
tickými a odbornými cvičeními. Tyto for­

my školeni umožňuji dosáhnout v krátké 
době hodnotné výsledky, poněvadž rozví­
její operační myšlení, umění rychle roze­
brat situaci a přispívají u důstojníků к ini­
ciativě a samostatnosti při řešení stanove­
ných úkolů.

К výcviku v bojové činnosti raketo 
vých jednotek a útvarů slouží takticko- 
pořadová a komplexní zaměstnání, nácvi­
ky v řízení palby a také taktická cvičení, 
spojená případně s ostrou střelbou.

Jednou z osvědčených forem operačně 
taktické přípravy velitelů a štábů a také 
přípravy jednotek a útvarů к bojové čin­
nosti, jsou taktická cvičení. Proto poklá 
dáme za nutné věnovat tomuto způsobu 
přípravy zvláštní pozornost.

Při přípravě taktických cvičení zamě­
řujeme se zvláště na přípravu vlastních 
útvarů a svazků na cvičení a také na pří­
pravu řídícího cvičení a jeho štábu. Po­
něvadž příprava útvarů na cvičení probí­
há podle běžných zásad, pokládáme za 
nutné zdůraznit jen jeden problém — při­
puštění raketových útvarů a svazků к nad­
cházejícímu cvičení.

Podle dosavadních zkušeností je vhod­
né organizovat prověrky raketových útva­
rů před připuštěním к taktickým cviče­
ním 2—4 týdny před jejich termínem, což 
umožňuje znovu prověřit, jak byly odstra­
něny nedostatky zjištěné při prověrce. Při 
této prověrce hodnotí se taktická a od­
borná příprava hlavně podle výsledků 
společné činnosti jednotek. Přikládáme 
velký význam přípravě raketových útvarů 
na cvičeni, zvláště takových jako je ra­
ketová brigáda, mobilní raketová technic­
ká základna a dokonce i raketový oddíl.

Zkušenosti z provedených cvičení uká 
žaly, že někteří velitelé se snaží na cviče­
ní raketových útvarů procvičovat jen otáz­
ky odborné přípravy a řízení palby, u­
pouštějí od taktických otázek a v někte­
rých případech i od technického zabezpe­
čení. S takovými jevy nemůžeme souhlasit 
a na druhé straně nepřipustíme ani proti­
kladné tendence, projevující se v nedoce­
nění odborných i taktických otázek.

Taktická cvičení jsou jednou z hlav 
nich forem přípravy raketových útvarů 
к bojové činnosti. Organizujeme je zpra­
vidla na komplexní témata s procvičová 
ním několika druhů bojové činnosti. Do 
jejich plánu provedeni zařazujeme otázky, 
к jejichž procvičení je nutná společná 
činnost všech specialistů, obsluh i jedno­
tek v celku. Proto se snažíme na taktic­
kých cvičeních zatížit stejně kategorie 
školených a to v podmínkách, které se co 
nejvíce přibližují bojové činnosti.

V průběhu cvičení se často stává, že 
důstojníci přechodně opomíjejí činnost ně-
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kterých specialistů, kterým se pak nedo­
stává nutná praxe v plnění jejich funkč­
ních povinností. К odstranění tohoto ne­
dostatku připravujeme důkladně rozhodčí, 
ukládáme jim, aby v rámci všeobecného 
plánu provedení cvičení rozehrávali dopl­
ňující situace s cílem zaměstnat všech­
ny specialisty. Kromě toho každý velitel 
musí mít zpracovaný svůj vlastní dílčí 
plán provedení cvičení se zaměřením na 
činnost specialistů.

Kromě samostatných taktických cviče­
ní raketových svazků a útvarů, které pro­
vádíme systematicky, věnujeme velkou po­
zornost společným cvičením se vševojsko- 
vými svazky a také s raketovými technic­
kými útvary. Tato cvičení do značné míry 
umožňují zdokonalovat bojovou činnost 
svazků a útvarů a také zvyšovat praktic­
ké návyky velitelů a štábů v těch otáz­
kách, které nemohou být v plném roz­
sahu procvičovány na samostatných cviče­
ních. К takovým otázkám patří např. pře­
sun na velkou vzdálenost, přeprava po že­
leznici, rozvinutí do obranného rajónu, 
organizace součinnosti se vševojskovými 
svazky a raketovými technickými útvary, 
raketové technické zabezpečení, překoná­
vání velkých překážek apod.

V plánech operačně taktické přípravy 
klade se důraz na přípravu velitelů dělo­
střelectva a jejich štábů a také vševojsko- 
vých velitelů a štábů, kteří jsou hlavními 
organizátory a řídícími činnosti raketo­
vých útvarů a jednotek.

Jeden z důležitých úkolů, zabezpečující 
zvýšení úrovně bojové přípravy raketo­
vých vojsk je budování a systematické

zdokonalováni materiálně výcvikové zá­
kladny. Raketové útvary a svazky vynalo­
žily již mnoho práce a úsilí к zabezpe­
čení všeho potřebného к výcviku ve všech 
druzích bojové přípravy. V současné době 
každý útvar má v blízkosti stálé posádky 
vybudováno výcvikové pole, které v urči­
tém rozsahu dovoluje organizovat kom­
plexní zaměstnání palebných i technic 
kých baterií, plnit většinu úloh podle 
Osnov raketové přípravy a procvičovat 
i některá taktická témata.

Velký důraz klademe na vybavení uče 
ben a speciálních parků obrazy, schéma­
ty, maketami a imitačnfmi prostředky, po 
něvadž toto vše ve značné míře usnad 
ňuje zaměstnání v odborné přípravě, šetři 
motohodiny a prodlužuje dobu technic 
ké způsobilosti některých zařízení a agre 
gátů.

Ke zdokonalování materiálně výcviko 
vé základny a raketových svazků, útvarů 
a škol a také ve štábu velitele dělostře 
lectva je z iniciativy stranických a mlá­
dežnických organizací široce rozvinuta ra­
cionalizační a zlepšovatelská činnost 
Ústřední laboratoř výcvikového střediska 
při tom pomáhá tím, že přiděluje v po­
třebném rozsahu modely výcvikové tech­
niky.

V článku jsme pojednali o hlavních 
otázkách zaměřených ke zvyšování úrov­
ně odborné a operačně taktické přípravy 
raketových vojsk а к zabezpečení jejich 
stálé a vysoce bojové pohotovosti, aby 
mohly kdykoliv splnit úkoly na ně kla­
dené.
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